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Aan de raad van de gemeente Olst-Wijhe. 
 
Raadsvergadering d.d.   
Agendapunt   
Opiniërend besproken d.d. 

 20 november 2017 
 10 
 n.v.t. 

Portefeuillehouder   wethouder M. Blind   
 
Zaaknummer  4028-2017 
Datum B&W-besluit  31 oktober 2017 
 
Onderwerp       
Voorstel tot het verlenen van toestemming voor het wijzigen van de Gemeenschappelijke regeling 
Bedrijfsvoeringsorganisatie Regionaal Serviceteam Jeugd IJsselland. 
 
BIJLAGEN: 
1. Tekst gewijzigde Gemeenschappelijke regeling https://dmidoffice.olst-

wijhe.nl/mp/document/16684 (4026-2017) 
2. Overzicht van wijzigingen in voorgestelde gewijzigde Gemeenschappelijke regeling t.o.v. de 

huidige regeling. https://dmidoffice.olst-wijhe.nl/mp/document/16685  (4026-2017)  
3. Informatienota ‘Bouwstenen voor een regionale samenwerking in IJsselland’. 

https://dmidoffice.olst-wijhe.nl/mp/document/16837   (4026-2017) 
 
 
 
 
INLEIDING 
Sinds 1 januari 2015 zijn wij als gemeente verantwoordelijk voor (onder andere) de uitvoering van de 
Jeugdwet. Deze Jeugdwet verplicht ons om in regionaal verband samen te werken indien dat voor een 
doeltreffende en doelmatige uitvoering van deze wet aangewezen is (artikel 2.8 lid 1 Jeugdwet).  
In de regio IJsselland werken wij met nog 10 andere gemeenten samen en hebben we door het aangaan 
van een Gemeenschappelijke Regeling Uitvoeringsorganisatie Jeugdzorg IJsselland (GR) invulling 
gegeven aan genoemde verplichting. De GR heeft als rechtsvorm een Bedrijfsvoeringsorganisatie (hierna: 
GR-BVO) waarin drie uitvoeringstaken zijn ondergebracht namelijk inkoop en contractmanagement, 
afhandeling facturen en declaraties en monitoring. We zijn de GR-BVO voor de jaren 2015 en 2016 
aangegaan en deze is voor het jaar 2017 door uw raad verlengd.  
 
Op 20 juli jl. heeft het bestuur van de GR-BVO besloten de regionale samenwerking verder te ontwikkelen 
om te komen tot een beter stelsel van jeugdhulp. In het voorjaar van 2017 heeft een kwartiermaker 
onderzoek gedaan naar hoe de samenwerking van de regionale jeugdhulp in IJsselland het beste kan 
worden vormgegeven om de transformatie te bereiken en in kaart te brengen op welke punten de GR 
daarvoor aangepast zou moeten worden. De kwartiermaker is, in samenwerking met de 11 gemeenten, 
gekomen tot een set van bouwstenen voor de regionale samenwerking en de governance (het geheel van 
sturings- en verantwoordingsrelaties in een samenwerkingsverband van overheidsorganisaties). Op basis 
van deze bouwstenen zal de GR worden gewijzigd. 
Op basis van de bouwstenen is het nodig de gemeenschappelijke regeling, de fundering van de 
samenwerking, op een aantal onderdelen te wijzigen. Bijgevoegd ontvangt u een voorstel voor het wijzigen 
van de gemeenschappelijke regeling. 
 
In de bijlagen van dit voorstel vindt u de informatienota Bouwstenen voor een regionale samenwerking. In 
deze nota vindt u een samenvatting van de wijze waarop we in de komende jaren de regionale 
samenwerking vorm willen geven. Op een aantal punten leidt dit tot een wijziging van de GR. Deze punten 
zijn: 
• De uitvoeringsorganisatie en het programmamanagement worden samengevoegd tot een 
bedrijfsvoeringsorganisatie met de naam: Regionaal Serviceteam Jeugd IJsselland voor de uitvoering van 
de inkoop, contractmanagement, (financiële) administratie, monitoring en uitvoering van regionale thema’s. 
• De huidige functie van ‘manager BVO’ wordt vervangen door de functie van regiomanager. De 
regiomanager is verantwoordelijk voor de aansturing van het Regionaal Serviceteam Jeugd en is de 
regisseur van de regionale samenwerking. 

https://dmidoffice.olst-wijhe.nl/mp/document/16684
https://dmidoffice.olst-wijhe.nl/mp/document/16684
https://dmidoffice.olst-wijhe.nl/mp/document/16685
https://dmidoffice.olst-wijhe.nl/mp/document/16837
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• Gelet op de hoogspecialistische jeugdhulp en de beperkte beschikbaarheid van deze vorm van 
jeugdhulp is het noodzakelijk om ruimte te bieden voor bovenregionale, landelijke, samenwerking. De 
reikwijdte van de samenwerkingsstructuur moet hierbij aansluiten. 
 
Deze onderdelen uit de bouwstenen komen in de regeling tot uiting door de wijziging van de naam van de 
bedrijfsvoeringsorganisatie en een ruimere omschrijving van het belang waarvoor de regeling is getroffen 
en de taken die de bedrijfsvoeringsorganisatie kan uitvoeren. 
 
Ook is het voorstel de gemeenschappelijke regeling aan te gaan voor onbepaalde tijd. Dit heeft tot gevolg 
dat in de bepaling over het bestuur een regeling is opgenomen over einde van het lidmaatschap van een 
bestuurslid en over tussentijdse vacatures in het bestuur. Vanwege het wijzigen van de duur van de 
regeling zijn eveneens bepalingen toegevoegd over toetreding, uittreding en opheffing. 
 
De nieuwe citeertitel voor de Gemeenschappelijke regeling is “Gemeenschappelijke regeling 
Bedrijfsvoeringsorganisatie Regionaal Serviceteam Jeugd IJsselland”. 
 
 
BEOOGD RESULTAAT 
Door het wijzigen van de Gemeenschappelijke Regeling Uitvoeringsorganisatie Jeugdzorg IJsselland (GR) 
is het mogelijk om de regionale samenwerking verder te ontwikkelen om te komen tot een beter stelsel van 
jeugdhulp. 
 
 
KADER 

 Jeugdwet, Wet gemeenschappelijke regelingen (Wgr) en Gemeentewet 

 Gemeenschappelijke Regeling (GR) ‘Uitvoeringsorganisatie Jeugdzorg IJsselland’.  

 Beleidsplan transitie en transformatie jeugdzorg gemeente Olst-Wijhe, ‘Van jeugdzorg naar 
jeugdhulp’.  

 Regionale visie Jeugdhulp ‘Samenwerken aan transformatie 2017-2020’. 
 
 
ARGUMENTEN 
Onveranderd is het uitgangspunt van de regeling: behoud van lokale autonomie, maar versterking van 
elkaars kracht in regionaal verband. Door alle deelnemers is het belang benadrukt van de lokale 
autonomie en dat de transformatie lokaal moet plaatsvinden. Regionale samenwerking is daarom vorm 
gegeven in een ‘lichte’ vorm van samenwerken. Deze lichte vorm van samenwerking is nog steeds het 
uitgangspunt. De gemeenschappelijke regeling is en blijft een lichte samenwerkingsvorm met uitsluitend 
uitvoerende taken en een enkelvoudig bestuur. 
 
 
DRAAGVLAK 
Het wijzigen en verlengen van de gemeenschappelijke regeling is besproken in de verschillende 
jeugdgremia op lokaal en regionaal niveau en op ambtelijk en bestuurlijk  niveau. 
Er is regionale consensus over de wijzigingen en uitgangspunten wat betreft de regionale samenwerking. 
 
 
FINANCIËLE CONSEQUENTIES 
Het wijzigen van de gemeenschappelijke regeling heeft tot gevolg dat de samenwerking op een andere 
wijze vormgegeven kan worden in de regio. De wijzigingen van functies betreffen een horizontale wijziging 
van functie en hebben geen financiële consequenties. Eventuele extra benodigde (beleids)capaciteit van 
externen op basis van de thema’s die jaarlijks vastgesteld worden in de Regioagenda zal mogelijk extra 
kosten met zich meebrengen, die gedeeld worden door de 11 gemeenten volgens de verdeelsleutel. Daar 
staat tegenover dat de lokale ambtenaren minder capaciteit hoeven te leveren voor het uitwerken van 
regionale thema’s waardoor zij meer ruimte hebben voor de lokale transformatie van de jeugdhulp. 
Jaarlijks wordt een exploitatiebegroting opgesteld voor het nieuwe jaar, waarop u als gemeenteraad uw 
zienswijze kunt indienen.  
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AANPAK/UITVOERING 
De GR-BVO Jeugdzorg IJsselland wordt schriftelijk geïnformeerd over het genomen besluit over de 
voorgestelde wijzigingen in de Gemeenschappelijke regeling Uitvoeringsorganisatie Jeugdzorg IJsselland. 
 
 
VOORSTEL 
Wij stellen u voor om toestemming te verlenen aan ons college van burgemeester en wethouders om de 
Gemeenschappelijke regeling Uitvoeringsorganisatie Jeugdzorg IJsselland conform bijgevoegd 
tekstvoorstel te wijzigen.  
 
 
 
 
Burgemeester en wethouders van Olst-Wijhe 
de secretaris de burgemeester 
 

 
 
 

 
drs. D.L.W. (Dries) Zielhuis  A.G.J. (Ton) Strien 
 

Informatie in te winnen bij: 
Noortje Kramer 
Telefoonnummer: 14 0570 
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Onderwerp Besluit tot verlenen van toestemming college om de Gemeenschappelijke 

regeling Uitvoeringsorganisatie Jeugdzorg IJsselland te wijzigen. 
 
 
 
De raad van de gemeente Olst-Wijhe; 
 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 31 oktober 2017, 
 
gelet op  hoofdstuk I van de Wet gemeenschappelijke regelingen en artikel 2.8 van de Jeugdwet; 
 
besluit: 
 
toestemming te verlenen aan het college van burgemeester en wethouders om de Gemeenschappelijke 
regeling Uitvoeringsorganisatie Jeugdzorg conform bijgevoegd tekstvoorstel te wijzigen. 
 
 
 
Aldus besloten in de openbare raadsvergadering d.d. 20 november 2017. 
 
 
 
De raad voornoemd, 
de griffier de voorzitter 

 

 
B.A. (Bart) Duursema A.G.J. (Ton) Strien 
 
 


